

达州农商行创立大会召开 段再青常青出席

本报讯 3月9日,达州农村商业银行股份有限公司创立大会暨股东大会第一次会议举行。这标志着达州农村商业银行各项筹建工作基本完成。市委常委、常务副市长段再青,市委常委常青,副市长胡杰,以及省联社党委书记、副主任刘兴明出席会议。

1952年,达州市第一家农村信用合作社在大竹县成立。60余年来,达州农行为达州经济社会发展做出了应有的贡献。2014年12月3日,经中国银监会批准筹建的达州农村商业银行由原达州市农村信用合作社联合社、达州市通川区农村信用合作社、达州市达川区农村信用合作社,以新设合并方式发起设立。截至2014年12月31日,达州市联社、通川区联社、达川区联社合并后资产总额229.78亿元,资本充足率13.06%、贷款损失准备充足率138.95%,拨备覆盖率为187.35%。

段再青在会上指出,市委、市政府高度重视金融业发展,不仅把金融纳入经济社会发展总体规划,全力支持金融业机构做大做强,更提出将金融产业作为先导性产业和现代服务业龙头行业加快发展。

(本报记者 漆慧霞)

打造秦巴地区区域金融中心的工作思路。

段再青要求,要加强风控管理,推进业务创新,在产品、制度和流程上达到一流标准;更要传承农村合作金融机构的优良传统,突出便民、利民、惠民特色,培育现代企业文化,提升服务水平,树立良好形象,创造优质口碑,着力将达州农村商业银行打造成为具有重要区域影响力的“标杆行”、“标杆行”。

新当选的达州农村商业银行董事长王德平表示,达州农商银行将继续立足深耕“三农”、专注小微、聚焦“三城”市场定位,在做大总量中优化结构,在加快发展中提高质量,在协调互动中促进转型,确保在更高水平、更高追求、更可持续的轨道上运行,持续引领达州农村金融服务。达州农商银行银行创立有利于达州市形成政策性银行、国有商业银行、股份制银行、村镇银行和地方法人银行并存的格局,进一步完善达州的金融服务体系,聚集更多、更有效的地方金融资源直接用于支持达州经济发展,实现社会、政府、银行多赢新局面。

(本报记者 漆慧霞)

收入分配改革提速,你的“钱袋子”会怎样?



收入分配改革提速,你的“钱袋子”会怎样?

2015年是“十二五”收官之年——央企薪酬制度改革尘埃落定,机关事业单位工资改革推进在即

在收入分配改革提速的当前,占劳动者主体的非国企和体制外人员的“钱袋子”又会怎样呢?

【最低工资增长目标预计完成】

若最低工资反映出的是整个社会的用工和收入门槛

促进就业规划(2011-2015年)明确**最低工资标准年均增长13%以上**

全国最低工资标准平均增幅

2011年	2012年	2013年
22%	20.2%	17%

据统计

【农民工欠薪还需治本】

我国从2003年底掀起了清理欠薪风暴,虽然国家作出了很大努力,但欠薪现象还是屡打不绝,尤其最近几年甚至愈演愈烈

2015年的政府工作报告提出**“全面治理拖欠农民工工资问题”**

1994年颁布的劳动法就规定了按月足额发放工资,但从目前情况看,执行仍然不力

【工资正常调整机制还“在路上”】

从国际经验来看

建立高效、公平的工资调整

主要依靠政府、企业、劳动者三方进行工资集体协商

目前我国正在推进这项工作,但还需要一个过程

收入分配改革涉及千家万户的“钱袋子”。2015年是“十二五”收官之年——央企薪酬制度改革尘埃落定,机关事业单位工资改革推进在即。在收入分配改革提速的当前,占劳动者主体的非国企和体制外人员的“钱袋子”又会怎样呢?

最低工资增长目标预计完成

不要小看最低工资,虽然它的变动直接影响的主要是公益性岗位、低端制造业基层员工和劳动技能比较低的灵活就业人员等群体,但就像央行基准利率一样,反映出的是整个社会的用工和收入门槛。一般来讲,无论是幅度还是频率,最低工资上涨与社会整体工资上涨是相对一致的。

促进就业规划(2011-2015年)明确,最低工资标准年均增长13%以上。“这个目标预计是能顺利完成的。”全国人大代表、浙江省人社厅厅长吴顺江说,关键是如何按照政府工作报告中所说的“完善最低工资标准调整机制”。

据统计,2011年和2012年,全国最低工资标准平均增幅分别为22%和20.2%,2013年这个数字则为17%,截止到2014年7月25日,最低工资标准平均增幅为14.2%,均超过13%。因此,完成任务顺理成章。

全国政协委员、民建吉林省委副主委王欣认为,最低工资上涨幅度一定要超过CPI,只有这样才能让普通劳动者真正受益。

全国人大代表、江南控股集团总工程师黄作兴也建议,最低工资标准制定依据应该是保障职工的最低生活保障水平,而很多省份现有的最低工资标准不包括社保缴费和住房公积金,扣完后两项所剩无几,效果大打折扣。

全国人大代表、浙江宁波维科家纺电子商务有限公司职工杨晓霞说,最低工资标准必须不断调整提高,只有这样才能让更多的人分享经济社会发展的成果。反过来,更多的职工收入不断提高,也能促进消费,扩大内需。

农民工欠薪还需治本

以重庆农妇熊德明向总理求助讨薪为标志,我国从2003年底掀起了清理欠薪风暴。虽然国家作出了很大努力,但欠薪现象还是屡打不绝,尤其最近几年甚至愈演愈烈。今年的政府工作报告提出,“全面治理拖欠农民工工资问题”。

全国人大代表、民革吉林省委专职副主委郭乃硕说,每到春节农民工被拖欠工资都还是一个热点话题。这种丑恶现象屡打不绝的首要原因就是转包制度:一项工程项目层层转包,最后才转到包工头,一旦出现资金链断裂,包工头拿不到工钱,更不用说农民工了。

“另外,许多施工企业只在年终或工程完工时集中结算,平常只给工人发一定数额的生活费。”郭乃硕说,“要治本,就必须按月足额发放工资,这样即便拖欠也只是一个月的工资。”

1994年颁布的劳动法就规定了按月足额发放工资,但从目前情况看,执行仍然不力。

全国人大代表、浙江《温州晚报》雪君工作室主持人郑雪君说,从工作室接到的投诉看,拖欠工资的案例大部分是由于企业主“跑路”或者企业确实困难有关。

杨晓霞说,随着法制的健全和农民维权意识的增强,尽管任重道远,但自己对于“全面治理拖欠农民工工资问题”还是充满信心。

工资正常调整机制还“在路上”

促进就业规划(2011-2015年)明确,形成正常的工资增长机制。这个目标能否完成?其实,国企和体制内的工资正常增长机制在很大程度上是政府说了算,目前还不能说已经建立。

而其他群体的工资增长在很大程度上是市场说了算:例如很多白领在年底要和公司谈下一年的待遇,每年春节后出现“招工荒”的主要原因之一也是农民工与企业议价。

从国际经验来看,建立高效、公平的工资调整主要依靠政府、企业、劳动者三方进行工资集体协商,目前我国正在推进这项工作,但还需要一个过程。

曾任职工会的一位全国人大代表说,工资集体协商机制往往是劳资纠纷多倒逼出来的办法。

“但是这项工作开展起来非常困难,最大的阻力来自企业主。一些企业主对于协商存在‘惧怕’心理,惧怕职工会‘漫天要价’。”这位代表建议,国家应制定完善法律,确立工资协商的法律地位。

全国人大代表、吉林省延边州人大常委会原主任金硕仁告诉记者,由于担任延边州中小企业联合会会长一职,经常要为企业的利益到处奔波。他认为,现在大多数企业还没有建立正常的工资增长机制,受外在经济环境影响很大。一旦招工难了,工资就提上去了,一旦招人不愁了,就会把工资降下来。

“从现代企业发展规律看,建立正常的工资增长机制非常有必要。”金硕仁说。

金硕仁坦言,目前三方协商的工资调整机制还在起步阶段,三方中的劳动者话语权比较弱的状况还是没有得到好转。一旦发生纠纷,最终利益受到损失最大的往往还是劳动者。

“三方协商的工资调整机制,必须发挥政府的主导作用,同时赋予工会在维护劳动者权益方面更多的武器,推动机制平衡发展。”金硕仁说。

(据新华社)

市政协农业委召开对口部门联席会

本报讯 3月6日上午,市政协农业委员会召开市级对口部门联席会议。市政协副主席王善国出席会议,8个市级涉农部门联系政协工作的领导,市政协第二委员活动小组全体委员参加会议。

会议学习了中共中央2015年1号文件,传达了省、市委农村工作会议精神。市政协农业委通报了2014年工作情况和2015年工作打算;市委农工委、市农业局、市扶贫移民局等单位进行了工作交流发言。

据悉,2014年,市政协农业委紧紧围绕市委、市政府农业农村工作和社会关注的热点、难点等民生问题,开展调

研、视察、政情通报和专题协商等工作,积极建言献策,提出了许多可操作性强的建议,为我市推进幸福美丽乡村建设和现代农业发展做出了积极贡献。2015年,市政协农业委将按照市委的要求和市政协的工作部署,主动适应经济发展新常态,围绕农产品品牌建设,库区移民安置工作等课题开展调研、视察活动;围绕气象预测预报与减灾防灾和农村土地确权颁证召开政情通报会和专题协商会;围绕加强河河道清淤整治进行重点提案督办,为推进达州与全省同步全面建成小康社会做出贡献。

(雷海 罗双林)

专项整治网络敲诈和有偿删帖

本报讯 记者从市网信办获悉,3月6日起,我市启动为期半年的“网络敲诈和有偿删帖”专项整治行动,重点对互联网管理部门工作人员与网站、公关公司或个人勾结串通,实施网络敲诈和有偿删帖等六项行为进行查处。

据了解,该项行动是按照国家网信办和四川省网信办统一安排部署,加强互联网法治建设,加大网络空间治理力度的有力举措。整治行动启动后,市网信办向各县(区、市)网信办和市级重点新闻网站、商业网站印发了《“网络敲诈和有偿删帖”专项整治工作方案》,并在市级重点新闻网站、论坛社区和微博微信上发布了《关于举报网络敲诈和有偿删帖的公告》,公开举报电话和举报邮箱,鼓励广大公众积极提供“网络敲诈和有偿删帖”举报线索。

此次“网络敲诈和有偿删帖”专项整治行动举报重点,一是互联网管理部门工作人员与网站、公关公司或个人勾结串通,实施网络敲诈和有偿删帖的;二是网站发布或集纳负面信息,直接或者通过公关公司以删帖为条件,索取财物的;三是网站、社交网络账号以传播负面信息为要挟,以广告费、合作费、赞助费等为名,向企业或个人索取财物的;四是网站将地方频道以合作为名,外包给公司或个人,收取承包费,为网络敲诈和有偿删帖提供平台的;五是以网络维权、监督、揭黑为名,开设非法网站或社交网络账号,集纳负面信息,通过发帖、删帖索取财物的;六是冒用各级党政机关或社会组织名义,以及以“中国”、“国家”、“四川”、“达州”等为名义开设虚假网站和社交网络账号,实施网络敲诈和有偿删帖的。

市网信办提醒,公众如有发现网络敲诈和有偿删帖相关违法违规行为,请及时拨打举报电话0818-2500163或发邮件2319822143@qq.com举报。

(本报记者 李道全)



全球最大太阳能飞机 首次环球飞行

3月9日,全球最大太阳能飞机“阳光动力”(曾译作“太阳驱动”)2号从阿联酋首都阿布扎比起飞,开始首次环球飞行。“阳光动力”2号起飞后,将向东飞行,途经阿拉伯海、印度、缅甸、中国、太平洋、美国、大西洋、南欧和北非,最后于今年7月返回阿布扎比。图为在阿联酋阿布扎比,太阳能飞机起飞前停在巴廷商务机场跑道上。

(新华社发)



全英公开赛 中国队收获3项冠军

第105届全英羽毛球公开赛8日在英国伯明翰结束了5个项目的决赛后落幕,中国队赢得男单、女双和混双3个项目的冠军。

图为3月8日谌龙在比赛中回球。当日,在英国伯明翰举行的2015全英羽毛球公开赛男单决赛中,谌龙以2比1战胜丹麦选手约根森,获得冠军。

(新华社发)

我市扎实开展就业援助月活动

本报讯 记者近日从市就业局获悉,1月中旬至2月下旬,我市扎实开展了以“就业帮扶,真情相助”为主题的就业援助月活动,帮助残疾人等就业困难对象1309人实现就业。

活动月期间,全市印发宣传资料10万余份,利用新闻媒体和互联网网站以及“温暖回家路”等大型活动广泛宣传,使广大群众特别是就业困难群体明确了解再就业政策和信息。有关人员走访就业困难人员和零就业家庭651户;登记认定的未就业困难人员1743人,其中残疾就业困难人员166人,低保家庭成员471人;帮助就业困难人员实现就业1309人,其中残疾就业困难人员142人,低保家庭成员624人;帮助就业困难人员享受政策1486人;认定零就业家庭16户,帮助零就业家庭至少一人实现就业15户;帮助零就业家庭实现就业23人;辖区内招聘就业困难人员并享受扶持政策的企业28家,企业招聘的登记认定困难人员350人。

(刘宁 本报记者 孟静)

8000亩茶园生机盎然

(紧接第一版)确保茶叶龙头企业、基层茶场和茶农户之间利益共享、风险共担,促进了茶叶产业健康快速发展。

目前,该乡新发展茶叶2500亩,达到8000亩,种植茶苗1400万余株;改造老茶园1000亩,集中连片打造太阳村、大树村、花盆村、琵琶村等9个精品茶园。成立茶叶专业合作社2个,产自该乡的“九顶雪眉”、“绿源春”两大茶叶产品先后荣获“四川省首届巴蜀食品节”金奖、“成都世界茶叶博览会”金奖。2014年,全乡成品茶叶产量突破50吨,其中高端茗茶5000公斤,产值达750万元。

6000亩观光园 产业带动促发展

2014年,漆碑乡成功打造首个

“高山生态茶园”,该茶园位于宣汉县和重庆开县交界地带,面积近100亩,区位优势独特,特色明显。同时,该乡成功引进蕙美农林开发有限公司在大树村成功流转高山林地1288亩,先后投资2000多万元,打造“千亩花山”,带动当地旅游业的发展。

该乡党委书记蒋志敏告诉记者,今年,漆碑乡将以百里峡旅游景区为依托,以漆碑九顶茶文化为载体,将乡里6000亩茶园建成生态观光茶园,打造百里峡漂流、漆碑生态茶园观光品茶旅游线路,进而实现“川东名茶之乡”的总体目标。

目前,“茶叶长廊”正在打造中,并拟在太阳村、花盆村、大树村茶叶基地各建1个景观厅。

□文/图 龚建华 胡果 廖昌均 本报特约记者 漆楚良

4万撬动投入300万

(紧接第一版)殷氏姐妹每人出资1万元修建连户路和人行路,远远超出人均投资投资水平。

群众喜上眉梢 出现300万元“大雪球”

短短2个月时间,群众投资投资近300万元,建成连户通车公路1470米、摩托车路4100米、人行路5700米,硬化院坝2300多平方米、水泥檐沟4000米。如今,组组相连、户户相通的水泥路,让油房沟村昔日“晴天一身灰,雨天一身泥”的出行历史一去不返。

“房前屋后,干净清爽,心情也舒畅多了。”65岁的老人张中孟感叹着人居环境的改善,“再也不用走泥巴路了,就算下雨天街上,也不得打湿脚了。”

“车终于可以直接开到家了,没想到我们山里的交通也这么便捷。”外出务工的村民谭小琼笑着说,打算今年就在家发展茶叶种植了。

记者从青花镇了解到,2014年,该镇在确保专款专用的基础上,为每村发放运行维护资金3至5万元,主要用于村级路网改造、完善公共设施设备等项目。

“油房沟村以落实农村公共服务运行维护机制为契机,充分征求群众意愿,花小钱办大事、办实事,得到了群众一致认可。今后,我们将在全镇推广,切实解决群众的实际困难。”青花镇党委书记赵星华如是说。

□文/图 魏莉 丁辉 本报记者 陈静